
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 Ůािविधक ŮिशƗण कŐ ū 
डीरेका, वाराणसी 



TRADE CARPENTER QUESTION BANK 
1. िकस आरी मŐ िविभɄ कायŘ के िलए तीन ɰेड का सेट होता है ? 

A. कािपंग सॉ  B. की होल सॉ 
C. नेː आफ सॉ D. ůेट सॉ 

2. िकस हथोड़े का Ůयोग įरिविटंग के कायŘ मŐ िकया जाता है ?  
A. बफपीन हैमर B. Ţॉस पीन हैमर 
C. Ƒा हैमर D. टैक हैमर 

3. Ƒा हैमर का भार होता है ? 
A. 110 से 910 Ťाम B. 250 से 750 Ťाम 
C. 220 से 910 Ťाम  D. 250 से 850 Ťाम 

4. कारपŐटरी के कायŘ मŐ पŐच लगाने व िनकालने के िलए िकस हेवी ǰूिट ˌू डŌ ाईवर का Ůयोग िकया जाता है । 
A. œːडडŊ ˌू डŌ ाईवर (हेवी ǰूिट) B. िफिलɛ ˌू डŌ ाईवर 
C. ऑफसेट ˌू डŌ ाईवर  D. लंडन पैटŌ न ˌू डŌ ाईवर 

5. लकड़ी का सबसे मजबूत भाग होता है जो इंजीिनयįरंग कायŘ मŐ Ůयोग िकया जाता है ? 
A. हटŊ वूड B. सैप वूड 
C. छाल D. िपथ 

6. िनɻ मŐ से कौन सा गुण कठोर लकड़ी मŐ नही ंहोता है ?    
A. रंग गहरा होता है  B. लकड़ी मजबूत होती है  
C. गठन सघन होता है  D. कई Ůकार के रेिजन पाए जाते हœ 

7. Ůाकृितक सीजिनंग मŐ हाडŊवूड को पूरी तरह सीजन होने मŐ लगभग िकतना समय लगता है ? 

A. 2 से 3 महीने  B. 6 महीने  
C. 8 महीने  D. एक साल  

8. लकड़ी के इस Ťुप की मोडूलस ऑफ इलाİːिसटी (Modulus of Elasticity)98 से 125 तन Ůित वगŊ 
सŐटीमीटर होती है ? 

A. Ťुप ए B. Ťुप बी 
C. Ťुप सी D. Ťुप डी 

9. िनɻ मे से कौन सा ɘाईवुड (Plywood) का गुण नही ंहै ? 

A. इɎे बड़े आकार मŐ बनाया जा सकता  
है  

B. ये काफी मजबूत व िटकाऊ होती है  

C. इɎे काटना, मोड़ना आसान होता है  D. इनमे मुड़ने व िसकुडने की संभावना 
अिधक होती है  

10. िनɻ मे से सबसे कम किमयो ंवाली ɘाईवुड (Plywood) कौन से वगŊ की है । 

A. AA B. BC 
C. BD D. CD 



11. िनɻ मे से कौन सा लकड़ी के सड़न का कारण हœ ? 

A. लकड़ी का उिचत भंडारण B. उिचत सीजिनंग व परीƗण का Ůयोग 
C. लकड़ी का बार बार गीला होना व 

सूखना 
D. हवा का उिचत आवागमन 

12. बœड सॉ का साइज़ कैसे िलया जाता है ? 

A. ɰेड की लɾाई से  B. पिहये के ʩास से  
C. कुल ऊँचाई से  D. मोटर की शİƅ से  

13. बœड सॉ की टेबल को अिधकतम िकतने कोण पर घुमाया (Tilt) िकया जा सकता है ? 

A. 30॰ B. 35॰ 
C. 45॰ D. 60॰ 

14. सॉ ɰेड के दाँतो ंको तेज करने के िलए िकस Ůकार की रेती का Ůयोग िकया जाता है ? 

A. ɢैट फ़ाइल B. राउंड फ़ाइल 
C. वगाŊकार फ़ाइल D. ितकोनी फ़ाइल 

15. सरफेसर के िकस भाग पर लकड़ी को छीलने वाले चाकू लगे होते है ? 

A. कटर हैड  B. रीअर टेबल 
C. ůंट टेबल  D. फेɌ 

16. िथकनैशर के िकस भाग पर लकड़ी को छीलने वाले चाकू लगे होते है । 
A. आउट फीड रोल  B. इंफीʒ रोल 
C. दोनो ं D. इनमे से कोई नही ं 

17. दरवाजे की चौखट मŐ पʟे को सेट करने के िलए चौखट के अंदर की तरफ यह ŮिŢया की जाती है ? 
A. रीबेिटंग B. टेनिनंग 
C. मोटरटाईिजंग D. Ťुईंग 

18. अलसी के तेल व सफ़ेद चाक का िमŵण िजसका Ůयोग ůेम मŐ सीधे िफट करने के िलए िकया जाता है ? 
A. होʒ फाː  B. रीबेट 
C. बीिडंग D. पुǥी 

19. फनŎचर को इधर-उधर सरकाने के िलए इɎे फनŎचर के नीचे लगाया जाता है ? 
A. कैːर  B. राड Űेकेट 
C. ए̾Ɛूिचयन D. बीयįरंग 

20. लकड़ी के छोटे टुकड़े जो पुिलŊन का सहारा देने व सरकने से रोकने के िलए लगाए जाते हœ ? 
A. वजŊ (Verge) B. Ƒीट (Cleat) 
C. वैली (Valley) D. टŌ स (Truss) 

21. एक शहतीर लकड़ी के फशŊ (Single Joint Wooden Floor) मŐ ˙ैन होती है ? 
A. 2 मीटर तक B. 3 मीटर तक 
C. 4 मीटर तक D. 5 मीटर तक  



22. कारपŐटरी के कायŘ मŐ Ůयोग होने वाली िकस बोʐ की नेक वगाŊकार होती है ? 
A. ːोव बोʐ  B. कैरेज बोʐ 
C. मशीन बोʐ  D. सभी  

23. ɘाईवुड मŐ कम से कम िकतनी परते होती हœ ? 
A. 2 B. 3 
C. 4 D. 5 

24. उस भाग का नाम बताओ जो लकड़ी के लǧे से हाटŊ वुड के चारो ंतरफ फैला होता है ? 
A. सैप वुड  B. मोǰूलरी िकरणŐ 
C. िपच  D. ̭केİɾसम लेवर 

25. आरी की सेिटंग और शापŊिनंग के Ůोसेस मŐ सबसे बाद के कायŊ का नाम बताओ । 
A. टोिपंग  B. įरशेिपंग 
C. शापŊिनंग D. सेिटंग 

26. गोलाई तथा तेज िकनारो ंके आधार के टŌ ल के तेज करने के िलए िकस Ůकार की पȈरी का Ůयोग िकया 
जाता है?  

A. बनावट आयल ːोन  B. Ůाकृितक आयल ːोन  
C. साɝ आयल ːोन  D. Ƒीप आयल ːोन  

27. चीजल की पहचान कैसे करोगे ? 

A. ɰेड का आधार देखकर  B. हœडल का आधार देखकर 
C. ɰेड की लɾाई से  D. ɰेड की चौड़ाई से  

28. उस िचराई का नाम बताओ जो आसान और सˑी िविध है और लकड़ी की िचराई के दौरान Ǜादा मोटाई 
के बोडŊ िनकाले जा सके ? 

A. Ɠाटर िचराई  B. रेिडयल िचराई  
C. बैक िचराई  D. लाइव िचराई  

29. जब सतह को और अिधक िचकनाई के ɘेन करने के िलए कौन सा ɘेन Ůयोग होता है ? 

A. टŌ ाइंग ɘेन  B. ˝ूिथंग ɘेन 
C. जैक ɘेन  D. राउंड ɘेन 

30. बड़े आकार की गोला तथा आकŊ  को बनाने के िलए िकस औज़ार का Ůयोग िकया जाता है ? 

A. िडवाइडर  B. कैिलपर 
C. टŌ ेमल D. िवंग कɼास 

31. लकड़ी के िटकाऊपैन के िलए कौन सा रंग होना चािहए ? 

A. सारे हʋे  B. सारे गाढ़े  
C. सारे संुदर  D. सारे अǅे 

32. मकैिनकल व ːीम के Ȫारा वुडन िचɛ को वुडन फाइबर मŐ घटाने वाले बोडŊ का नाम बताओ । 

A. हाडŊ बोडŊ  B. ɰो बोडŊ  
C. इंसुलेटडŊ बोडŊ D. िचप बोडŊ  



33. लकड़ी मŐ वािषŊक वलय की िदशा से िनकालने वाले िडकज का नाम बताओ ? 

A. रेिडयल िशŢेज B. टेगगİ̢शयम िशŢेज 
C. लांगिटयुड्नल िशŢेज D. Ɠाटर िशŢेज 

34. उस िविध का नाम िलखो िजसमे आयल के िछड़काव के िलए आƛीटीिलन टाचŊ का Ůयोग िकया जाता है ? 

A. वॉटर सोʞूशन B. िमƛचर 
C. झुलसाना D. िसिटंग 

35. िकस ŮिŢया से लकड़ी Ǜादा िदन बनी रहती है ? 

A. लकड़ी की िचराई  B. ɘाईवुड बनाना 
C. सनमाई को बनाना D. िŮजरवŐिटंग 

36. बœड सॉ मशीन के पिहये िकस को टेɉिनंसग हाथ वाले ʬील के Ůयोग Ȫारा ऊपर नीचे िकया जा सकता है ? 
A. िनचला पिहया  B. ऊपरी पिहया  
C. भरते वाला पिहया  D. उठाने वाला पिहया  

37. पǥी आरा मशीन मŐ Ūो ɘेट का Ɛा काम है ? 
A. फाइन समयोजन  B. दाँतो ंके नुकसान को रोकना 
C. आरा गाइड को पकड़ कर रखना D. अƁूरेट įरिपंग और Ţॉस किटंग मे 

सहायता 

38. सकुŊ लर सॉ मशीन की पूरे असेɾली को ऊँचा उठाने और नीचा करने के िलए Ɛा Ůावधान िकया गया है ?  
A. टेबल B. सॉ गाडŊ 
C. फŐ स D. हाथ पिहया 

39. लकड़ी को मोड़ने का उपकरण बताएँ जो की “V” आकार का खांचा बीड काटने और सतह को िचकना 
बनाने मŐ Ůयोग िकया जाता है ?   

A. गोजं छेनी B. ˌू छेनी 
C. पािटōग छेनी D. गोल नाज छेनी 

40. उस भाग का नाम बताएँ िजसका Ůयोग मौरिटिसंग मशीन मŐ छेनी और औज़ार िबट को सेट करने मŐ िकया 
जाता है ? 

A. टेबल  B. चŢ 
C. फœ स D. वाइस 

41. खोखले छेनी मोरटीसर मŐ औज़ार िबट कहाँ घूमती है ? 

A. वगŊ खोखले छेनी के दाएँ तरफ B. वगŊ खोखले छेनी के बाहर 
C. वगŊ खोखले छेनी के अंदर D. वगŊ खोखले छेनी के बाएँ तरफ 

42.  टेनोिनंग मशीन के भाग का नाम बताएँ िजस पर टेनन हडŊ कट ऑफ सॉ और कैįरज जुड़ा Šआ है ? 

A. फेɌ B. टेबल 
C. बेस  D. ůेम 

 

 



43. टेनिनंग मशीन का कटर कहाँ जुड़ा होता है ? 

A. फेɌ  B. कटर  
C. टेनन हैड  D. ˌाइबर 

44. बŠ Ůयोगी यूिनवरसल लकड़ी कायŊ मशीन मे जब एक लंबे टुकड़े को Ţॉस किटंग करता है तो उसका Ɛा 
Ůावधान है ? 

A. एक िवˑार टेबल B. एक िवˑार फेɌ 
C. एक िवˑार गाडŊ D. एक िवˑार गेज 

45. पैटनŊ लेआउट मŐ मशीन एलाउɌ को कौन सा रंग दशाŊता है ? 

A. लाल  B. नीला  
C. हरा D. काला 

46. पैटनŊ का नाम बताए जो िक İ Ōː ɛ सिहत लकड़ी के ůेम से बना होता है ? 

A. कंकाल पैटनŊ  B. सेगमœटŌ ल पैटनŊ 
C. ˢीप पैटनŊ D. ढीला टुकड़ा पैटनŊ 

47. एक फ़ाइल का Ůयोग करके वकŊ पीस से अितįरƅ सामŤी को हटाने िक ŮिŢया का नाम ? 

A. िचिपंग B. िडŌ िलंग 
C. मशीिनंग D. फाइिलंग 

48. ˠॉट की चौड़ाई को मापने के िलए कौन सा कैिलपर मतलब का है ? 

A. औड कैिलपर  B. आउट साइड कैिलपर  
C. इन साइड कैिलपर D. जैनी कैिलपर 

49. अिधक लंबे मापो ंके िलए िकस उपकरण का Ůयोग िकया जाता है – 

A. ɢैİƛɰ टेप B. फोİʒंग Ŝल 
C. िज़ग ज़ैग Ŝल D. ːील Ŝल 

50. िकस गेज मŐ एक किटंग नाइफ लगा होता है – 

A. मािकō ग गेज  B. पैनल गेज 
C. मोरटाईज़ गेज D. किटंग गेज 

51. चीजल का ɰेड िकस धातु से बनाया जाता है – 

A. हाइ काबŊन ːील  B. ːील 
C. फो̕ड़Ŋ ːील  D. काबŊन ːील 

52. ˌू डŌ ाईवर का साइज़ कैसे िलए जाता है – 

A. कुल लɾाई से  B. ɰेड की लɾाई से  
C. हœडल की लɾाई से  D. िटप की चौड़ाई से  

53. ˙ैनर िनɻ मŐ िकस आकार मŐ िमलती है – 

A. 6 से 25 िममी B. 6 से 30 िममी 
C. 8 से 27 िममी  D. 8 से 30 िममी 

 



54. िनɻ मŐ कौन से तȚ बोʐ की ʩाƥा नही ंकरता है – 

A. एक बोʐ की शœक का ʩास  B. हैड का आकार  
C. चूिड़यो ंकी संƥा D. शœक की लɾाई 

55. िकस नट के नीचे एक गोल िडˋ बनी होती है तािक वाशर का Ůयोग न करना पड़े : 

A. įरंग नट  B. नʒŊ नट  
C. ɢŐǕ नट  D. कैɛटन नट 

56. िनɻ मŐ से िकन नट को केवल हाथ से खोला या कसा जा सकता है : 

A. नʒŊ नट  B. िवंग नट  
C. ɢŐǕ नट  D. डोम नट  

57. िनɻ मे से कौन से नट ऊपर से बंद होते है : 

A. ɢŐǕ नट  B. कैप नट  
C. डोम नट  D. कैɛटन नट  

58. िनɻ मे से कौन सी धातु कील बनाने मŐ Ůयुƅ नही ंहोती है : 

A. माइʒ ːील  B. काबŊन ːील  
C. कॉपर D. Űास 

59. लकड़ी के िपथ के चारो ओर गोलाई मŐ बनी रेशो ंकी परत कहलाती है : 

A. हटŊ वुड  B. सैप वुड  
C. एनुअल įरंग D. मोडूलरी रे  

60. सैप वुड व छाल के मȯ की परत कहलाती है : 

A. िपथ B. मोडूलरी रे 
C. एनुअल įरंग  D. कैİɾयल लेयर 

 61. िनɻ मे से कौन सी लकड़ी है जो आम तौर पर पहाड़ो ंपर नही ंपायी जाती है : 

A. कैल वुड  B. देवदार 
C. शीशम  D. चीड़ 

 62. पेड़ की हटनी काटने व िछलका उतारने के बाद बची लकड़ी कहलाती है : 

A. बʋ B. पोː 
C. ɘैक D. लॉग 

63. आंतįरक लकड़ी के कायŘ मे लकड़ी के बचाव के िलए िकस पįररƗक का Ůयोग नही ंिकया जाता है : 

A. पŐट  B. वािनŊश 
C. पॉिलश D. शीथंग 

64. बœड सॉ की टेबल की फशŊ से ऊँचाई होती है : 

A. 30” से 35”  B. 34” से 39”  
C. 39” से 40” D. 40” से 46” 

65. सकुŊ लर सॉ पर कौन सा आपरेशन नही ंिकया जा सकता : 

A. टŌ Ő िचंग  B. मोİʒंग 
C. įरबेिटंग  D. टेनन किटंग 



66. सœडसŊ की टेबल को िकस कोण पर झुकाया जा सकता है : 

A. 30॰ B. 45॰ 
C. 60॰ D. 75॰ 

67. टŌ ाई ˍायर िनɻ कायŘ मे Ůयोग िकए जाते है : 

A. समकोणता जाँचने के िलए  B. समतलता जाँचने के िलए  
C. िकनारो ंसे समकोण पर लाइन लगाने 

के िलए  
D. उपरोƅ सभी  

68. िŮक पंच के पॉइंट का कोण होता है : 

A. 90॰ B. 60॰ 
C. 30॰ D. 45॰ 

69. यिद चीजल का झुकाव कोण कम होगा तो – 

A. चीजल धातु मŐ गहरी घुस जाएगी  B. चीजल धातु पीआर िफसल जाएगी  
C. चीजल धातु मŐ नही ंघुस पाएगी D. िफिनिशंग अǅी आएगी 

70. एʞुिमिनयम की िचिपंग के िलए किटंग एंगल होता है : 

A. 50॰ B. 30॰ 
C. 60॰ D. 65॰ 

71. टेपर शœक िडŌ ल को िडŌ िलंग मशीन मŐ िकस साधन से पकड़ा जाता है : 

A. िडŌ ɝ B. वाइस 
C. चक D. ˠीव 

 72. टेपर शœक का िडŌ ल पर िकस रŐज की मोसŊ टेपर दी होती है : 

A. MT1 से MT5 B. MT1 से MT4 
C. MT0 से MT5 D. MT0 से MT4 

73. मशीिनग के समय किटंग टूल का िसरा एक िमनट मŐ जॉब पर िजतनी दूरी तय करता है, कहलाता है ? 

A. फीड  B. RPM 
C. मशीन ˙ीड  D. किटंग ˙ीड 

74. िकसी सुराख़ के िसरे को बेवल करने की िविध कहलाती है ? 

A. ˙ॉट फेिसंग B. काउंटर बोिटंग 
C. काउंटर िसंिकंग D. रीिमंग 

75. डबल ːाटŊ Ūेड की लीड होती है ? 

A. िपच के समान  B. िपच की दोगुनी 
C. िपच की तीन गुनी D. िपच की आधी 

76. एंगल ɘेट मŐ ˠॉट िकस कारण रखे जाते है ? 

A. वजन घटाने के िलए  B. बोʐ डालने के िलए  
C. उठाए जाने वाले Šक डालने के िलए  D. जॉब को सही अव̾था मŐ रखने के िलए  

 

 



77. Ōː ेट ि˘प के ɰेड को िकतने कोण पर Ťाइंड िकया जाता है ? 

A. 60॰ B. 75॰ 
C. 87॰ D. 92॰ 

78. हœड िलवर पंच का Ůयोग िकस ʩास तक के सुराख़ करने के िलए िकया जाता है ? 

A. 4 िममी B. 6 िममी 
C. 10 िममी D. हालो पंच 

79. आयताकार या वगाŊकार बॉƛ के िकनारो ंपर िकस नोच का Ůयोग िकया जाता है ? 

A. İˠट नोच  B. ˠांट नोच  
C. ̾Ɣार नोच  D. ‘ वी ’ नोच 

80. सॉɝ सोʒर िकस तापमान तक िपघल जाता है । 

A. 350॰ C B. 450॰ C 
C. 500॰ C D. 560॰ C 

81. हœड फ़ोजŊ मŐ िकस मुƥ ईंधन का Ůयोग िकया जाता है ? 

A. लकड़ी  B. िमǥी का तेल 
C. चारकोल D. हाडŊ कोक 

82. पैटŌ न बनाने की ŮिŢया कहलाती है ? 

A. सœड मेिकंग  B. मोʒ मेिकंग  
C. पैटŌ न मेिकंग  D. कोर मेिकंग  

83. पैटŌ न ले आउट की ˋेल होती है ? 

A. फुल ˋेल B. ½ ˋेल 
C. ¼ ˋेल D. ¾ ˋेल  

84. पैटŌ न बनाने मŐ Ůयोग होने वाली सबसे सƢ लकड़ी Ɛा है ? 

A. महगोनी B. पाईन 
C. देवदार  D. टीक 

85. साधारण काİːंग से कायŘ मŐ आंतįरक सतहो ंपर डŌ ाɝ अलाउंस रखा जाता है ? 

A. 10 से 20 िममी B. 15 से 25 िममी 
C. 20 से 35 िममी D. 25 से 40 िममी 

86. जो पैटŌ न िबना जोड़ का केवल एक ही टुकड़े मŐ बना होता है, Ɛा कहलाता है : 

A. ˢीप पैटŌ न  B. गेिटड पैटŌ न  
C. İ̾ɘट पैटŌ न D. सॉिलड पैटŌ न 

 87. पǥीदार दरवाजे (Ledged Door) मŐ लगाई गयी Ɨैितज पिǥयो ंको Ɛा करते है ? 

A. Űेिसज  B. लैज (Ledge) 
C. बैटन D. ːाइल 

88. पǥीदार दरवाजे (Ledged Door) मŐ लैज की संƥा होती है ? 

A. 2 B. 5 
C. 3 D. 4 



89. अिधक रोशनी के िलए िकस Ůकार के दरवाजो ंका Ůयोग िकया जाता है ? 

A. ƸेǕ डोर B. पेनʒ डोर 
C. ɢश डोर  D. İˢंग डोर 

90. िकस दरवाजे का पʟा अंदर व बाहर, दोनो ंओर खुलता है ? 

A. İˢंग डोर  B. ɢश डोर  
C. ˠाइिडंग डोर  D. ʞूवडŊ डोर 

91. िकसका Ůयोग दीवार पर िड̾ɘे बोडŊ लगाने के िलए िकया जाता है ? 

A. ˌू Šक  B. आई ˌू  
C. हœिगंग ˌू  D. ˍायर ˌू 

 92. दीवारो ंकी आंतįरक सतहो ंके बीच की Ɨैितज दूरी कहलाती है ? 

A. ˙ैन (Spain) B. िपच (Pitch) 
C. िहप (Hip) D. राईज़ (Rise) 

93. बाल ɘेट व įरज के टॉप के बीच की उȪधाŊर (Vertical) दूरी को Ɛा कहते है ? 

A. ˙ैन (Spain) B. िपच (Pitch) 
C. िहप (Hip) D. राईज़ (Rise) 

94. छत की दो ढालो ंके बीच का कोण Ɛा कहलता है ? 

A. ˙ैन (Spain) B. िपच (Pitch) 
C. िहप (Hip) D. राईज़ (Rise 

95. įरज तथा ओल (Eaves) के बीच लगाए ितरछे लकड़ी के अवयव Ɛा कहलाते है ? 

A. िहप राɝर (Hip rafter) B. वैली राɝर (Valley rafter) 
C. कॉमन राɝर (Common rafter)  D. जैक राɝर (Jack rafter) 

 96. ढलवा छत Ȫारा बनाया बाहरी कोण Ɛा कहलाता है ? 

A. वैली  (Valley) B. िहप (Hip) 
C. वजŊ (Verge) D. टŌ ्स (Truss) 

97. लीन –टू ŝफ का ˙ैन होता है ? 

A. 2.0 मीटर तक  B. 2.40 मीटर तक  
C. 3.5 मीटर तक  D. 4.25 मीटर तक  

98. दुपाखी छत (Coupled roof) का ˙ैन होता है ? 

A. 3.0 मीटर तक  B. 3.5 मीटर तक  
C. 4.25 मीटर तक  D. 4.75 मीटर तक  

99. िकंग पोː टŌ ्स के कŐ ū मे खड़ा अवयव Ɛा कहलाता है ? 

A. Ōː ्ट (Strut) B. िकंग पोː (King post) 
C. Ƒीट (Cleat)             D.   कॉमन राɝर (Common rafter) 

100. सीिढ़यो की ढलान का कोण आमतौर पर होता है ? 

A. 20॰ से 30 ॰  B. 25॰ से 40 ॰ 
C. 30॰ से 45 ॰ D. 45॰ से 60 ॰ 



101. यह ɘेन सतह को खुरदुरा करने के िलए Ůयोग िकया जाता है – 

A. जैक ɘेन  B. टुिथंग ɘेन   
C. टŌ ाईंग ɘेन   D. िझरी काटने के िलए  

102. फरमर चीजल का किटंग ऐगंल होता है  

A. 15॰  B. 20॰  
C. 25॰  D. 30॰ 

103. इस िबट की सहायता से 12 mm से 75 mm ʩास तक आवʴकता अनुसार िकसी भी ʩास का सुराख़ 
िकया जा सकता है ।  

A. कोबरा िबट  B. िटवː िबट  
C. आगर  D. एƛपे̢शन िबट  

104. िनɻ मŐ से बड़े – बड़े साईज़ का सुराख़ िकस मशीन से िकया जा सकता है – 

A. बेवल गीयर टाइप हœड िडŌ िलंग मशीन  B. Űेː िडŌ िलंग मशीन  
C. ɘेन Űेस  D. रैचेट Űेस   

 105. फरमर या बेवेʒ एज फरमर चीजल के ɰेड की चौड़ाई िकतनी होती है – 

A. 2 से 20 mm  B. 2 से 50 mm  
C. 3 से 20 mm  D. 3 से 50 mm  

106. हथोड़े का यह भाग सीधे तौर पर चोट मारने के काम आता है ? 

A. पीन  B. आई होल  
C. चीक  D. वैज  

107. हटŊ वुड के चारो ंओर की हʋे रंग का नमŊ भाग कहलाता है ? 

A. छाल  B. सैप वुड  
C. िपथ  D. एनुवल įरंग  

 108. लकड़ी भारी होती यिद – 

A. शैल फने होगें  B. रेशे सीधे होते है  
C. तेज गंध होगंी  D. िटकाऊपन अिधक होती है   

109. िचराई की िविध मŐ त˱ो की मोटाई को मोडूलरी िकरणो ंकी िदशा मŐ काटा जाता है ? 

A. लाईव साईंग  B. बैक साईगं  
C. रेिडयम साईगं  D. उपरोƅ कोई भी  

110. िकलन सीजिनंग मŐ लकड़ी एक दोष माना जाता है । इसे िकस ŵेणी मŐ रखते है  

A. पानी  B. गमŊ हवा  
C. रसायन  D. धुवा  

111. 335 घन मीटर से कम Ůित वषŊ उपलɩता वाली लकड़ी िकस वगŊ मŐ आती है ? 

A. एƛ  B. वाई  
C. जेड  D. कोई नही ं 

112. ɚाईवूड को िकतने अƗरो से दशाŊया  जाता है ? 

A. एक  B. दो  
C. तीन  D. चार  



  113. िनɻ मŐ से कौन सा अƗर सबसे अिधक किमयो को दशाŊता है ? 

A. B B. A 
C. D D. C 

114. िनɻ से कौन सी िविध वनीयर बनाने मŐ Ůयोग नही ंकी जाती है ? 

A. ˠाई िसंग  B. रोटरी पीिलंग  
C. साईंग  D. चीजिलंग  

115. लकड़ी की सजावट की ŮिŢया िजसमे िझįरयो की एक Şंखला बनाई जाती है िजɎे लकड़ी की सतह के 
टेपर रखा जाता है ? 

A. įरलीफ़ किवōग   B. इनलेइंग  
C. िचप किवōग  D. पंिचंग  

 116. िनɻ मŐ से कौन सा पानी मŐ घुलनशील पįररƗक है जो सबसे असरदार परंतु मानव के िलए काफी 
जहरीला होता है ? 

A. िजंक Ƒोराइड  B. सोिडयम ɢोराईड  
C. सफ़ेद आसőिनक  D. उपरोƅ कोई भी  

117. इन बोडŊ का कोर बनाने के िलए लकड़ी की बुरादे , लकड़ी के रेशो या गɄे की खोई से बनी लुगदी का 
Ůयोग िकया जाता है ? 

A. इɌुलेशन  बोडŊ  B. ɰॉक बोडŊ  
C. िचप बोडŊ  D. लेिमनेिटड बोडŊ  

118. बœड सॉ मŐ टेबल की िझरी मŐ चलते ɰेड को सुरिƗत रखने के िलए इसका Ůावधान िकया होता है ? 

A. Ūोट ɘेट  B. माईटर गेज  
C. सॉ गाईडस  D. Ūː ʬील  

119. इसे टेनन मशीन के टेनन हैड पर िफƛ िकया जाता है जो वाˑव मŐ टेनन को आकार देते है ? 

A. कट ऑफ सॉ  B. कैरेज  
C. कटर  D. ˌाईबर  

120. िनɻ मŐ से कौन सा सœडर हेवी-ǰूटी  होता है िजसका Ůयोग वŠउȋादक कायŖ मŐ िकया जाता है ? 

A. िडˋ सœडर   B. बैʐ सœडर  
C. डŌ म सœडर  D. İ˙ंडल सœडर  

 121. चौखट के दो समानांतर व खड़े अवयव कहलाते हœ ? 

A. हैड  B. पोː  
C. हानŊ  D. ːाईल  

122. दरवाजे को सही अव̾था मŐ सेट करने के िलए ůेम की बाहरी सतहो ंपर लगाई गई लोहे की पिȅया जो 
दीवार मŐ दबा दी जाती हœ ,कहलाती है ? 

A. हानŊ  B. हैड    
C. ːाईल  D. होʒ फाː  

123. िकवाड़ का खड़ा भाग जो आगे भाग मŐ िवभŢ करता है , कहलाता हœ ? 

A. मुिलयन  B. लॉक रेल  
C. पैनल  D. ːाईल  



124. पǥीदार व बंधनी दरवाजे (Ledged and Braced door) मŐ दो ितरछी लैज लगाई जाती है । इɎे Ɛा कहते 
है ? 

A. Űेिसज  B. बैटन  
C. ːाईल  D. रेल  

125. पǥीदार , बंधनी व ůेम वाले दरवाजे (Ledged ,Praced and Framed door) का यह भाग नही ंहै – 

A. दो ːाईल  B. तीन – लैज  
C. दो Űेस  D. तीन रेल  

 

126. इन दरवाजो के दोनो ंफ़ेस बनाने के िलए ɘाईवुड िचपकाई जाती है ? 

A. पैनल डोर  B. ɢश डोर   
C. İˢंग डोर  D. Ƹœड डोर  

 127. इन दरवाजो का Ůयोग घरो , कायाŊलयो ं, अ˙तालो ंआिद के बाथŝम व लैिटŌ न मŐ िकया जाता है ।  

A. ɢश डोर   B. İˢंग डोर  
C. ʞूवडŊ डोर  D. ˠाईिडंग डोर  

128. झलूा दरवाजे (Swing door) से इस िवशेष Ůकार के कɥे का Ůयोग िकया जाता है ? 

A. बǥ िह̢ज  B. Ōː ैप िह̢ज  
C. टी –िह̢ज  D. डबल एİƃंग İ˚ िह̢ज  

129. यह İखड़की ढालू छत की छत पर लगाई जाती है ? 

A. िनगŊत İखड़की  B. बिहगतŊ İखड़की  
C. कोने की İखड़की  D. ʞूवडŊ İखड़की  

130. यह İखड़की ढालू छत वाले भवन की छत के िबʋुल नीचे दीवार पर लगाई जाती है ? 

A. डामŊर İखड़की  B. बे –İखड़की  
C. गेबल İखड़की  D. कोनŊर İखड़की  

131. ढालू छत के सबसे ऊपर के भाग मŐ लगा लकड़ी का टुकड़ा Ɛा कहलता है ? 

A. ˙ैन (Span) B. įरज (Ridge) 
C. राईज़ (Rise) D. िपच (Pitch) 

132. ढालू छत का सबसे नीचे का िसरा Ɛा कहलता है ? 

A. ओल (Eaves) B. िहप (Hip) 
C. įरज (Ridge) D. गेबल (Gable) 

133. छत के कœ ची के टॉप पर लगाए Ɨैितज लकड़ी के बीम या बोडŊ जो कॉमन राɝर को सहारा देते है , Ɛा 
कहलाते है ? 

A. įरज पीस (Ridge pieces) B. पुिलŊन (Purlin) 
C. बाजŊ बोडŊ (barge board) D. वाल ɘेट्स (Wall plates) 

  134. बरामदे को ढकने के िलए इस Ůकार की छत बनाई जाती है ? 

A. दुपाखी छत (Coupled roof) B. कॉलर बीम छत (Collar beam roof ) 
C. एक तरफा ढालू छत (Lean-to-roof) D. तानदार दुपाखी छत (Couple-close) 



135. तानदार दुपाखी छत (Couple-close roof) का ˙ैन होता है ? 

A. 3.00 मीटर तक  B. 3.50 मीटर तक  
C. 4.25 मीटर तक  D. 4.75 मीटर तक  

136. तानदार दुपाखी छत (Couple-close roof) मŐ राɝर को सहारा देने व मजबूत करने के िलए इस अवयव 
को लगाया जाता है ।  

A. टाई बीम (Tie beam) B. कॉलर बीम (Collar beam) 
C. įरज बीम (Ridge beam) D. Ōː ्ट (Strut) 

137. कॉलर बीम छत (Collar-beam roof) का ˙ैन होता है  

A. 3.50 मीटर तक  B. 4.25 मीटर तक  
C. 4.75 मीटर तक  D. 5.0 मीटर तक  

138. दोहरी या पुिलŊन छत (Double or Purlin) छत के कॉमन राɝर को िकतने ̾थानो पर सहारा िदया जाता 
है ? 

A. 2 B. 1 
C. 3 D. 5 

139. दोहरी या पुिलŊन छत का ˙ैन होता है ? 

A. 4.25 मीटर तक  B. 4.75 मीटर तक  
C. 4.5 से 5.0 मीटर तक  D. 5.0 से 8.0 मीटर तक  

140. िकंग पोː टŌ स (King post truss) आमतौर पर िनɻ ˙ैन के िलए Ůयोग की जाती है ? 

A. 1 से 3 मीटर  B. 3 से 5 मीटर  
C. 5 से 8 मीटर  D. 8 से 10 मीटर  

141. Ɠीन पोː टŌ स (Queen post truss) आमतौर पर िनɻ ˙ैन के िलए Ůयोग िकया जाता है ? 

A. 4 से 8 मीटर  B. 8 से 12 मीटर  
C. 12 से 14 मीटर  D. 14 से 16 मीटर  

142. Ɠीन पोː को ये अवयव इसके पैरो को िŮंिसपल राɝर से जोड़ते है ? 

A. कॉमन राɝर (Common rafter ) B. Ōː ्ट (Strut) 
C. Ōː े िनंग िसल (Straining sill) D. Ōː े िनंग बीम (Straining beam) 

143. सीिढ़यो मŐ टŌ ैड (Tread) व राईज़ (Rise) के िमलने से Ɛा बनता है ? 

A. ɢाईट (Flight)  B. लœिडंग (Landing)  
C. İ Ōː ंग (String) D. ːेप (Step) 

144. दो लœिडंग के बीच की ːेɛ की Şंखला को Ɛा कहते है ? 

A. जाना (Going) B. नोआइिजंग (Noising) 
C. राईजर (Riser) D. ɢाईट (Flight) 

145. दो लगातार टŌ ेड फ़ेसो ंके बीच की उȰाधर दूरी कहलाती है ? 

A. ɢाईट (Flight) B. राईजर (Riser) 
C. राईज (Rise) D. रन (Run) 

 



 
146. इन सीिढ़यो की ɢाइट एक ही िदशा मŐ मुड़ती है ? 

A. टिनōग सीढ़ी  B. समकोण सीढ़ी  
C. दुमुखी सीढ़ी  D. सिपŊल सीढ़ी  

147. इन सीिढ़यो मŐ नीचे से जाने वाली ɢाइट ऊपर जाकर समकोण दोनो ंतरफ को मुड़ती है ।  

A. ƓाटŊर टनŊ ːेअर  B. डॉग लै̑ड ːेअर  
C. Ūी ƓाटŊर टनŊ ːेअर  D. बाईफरकैिटȵ ːेअर   

148. हाडŊ िकए ːील के तार या शीटो ंसे काटकर बनाई कीले कहलाती है ? 

A. मैसनरी कीले  B. कंŢीट कीले   
C. छत की कीले  D. बॉƛ कीले  

149. काउंटर टॉप की फशŊ से उचाई आमतौर पर िनɻ होती है।  

A. 30” B. 36” 
C. 42” D. 48” 

 150. िनɻ मŐ से कौन सा हैिव ǰूिट एंकर नही ंहै ? 

A. सेʚ िडŌ िलंग एंकर  B. ːड एंकर 
C. İ˙िलट फाː एंकर D. ˠीव एंकर 
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86. जो पैटŌ न िबना जोड़ का केवल एक ही टुकड़े मŐ बना होता है, Ɛा कहलाता है : 

A. ˢीप पैटŌ न  B. गेिटड पैटŌ न  
C. İ̾ɘट पैटŌ न D. सॉिलड पैटŌ न 

 87. पǥीदार दरवाजे (Ledged Door) मŐ लगाई गयी Ɨैितज पिǥयो ंको Ɛा करते है ? 

A. Űेिसज  B. लैज (Ledge) 
C. बैटन D. ːाइल 

88. पǥीदार दरवाजे (Ledged Door) मŐ लैज की संƥा होती है ? 

A. 2 B. 5 
C. 3 D. 4 

89. अिधक रोशनी के िलए िकस Ůकार के दरवाजो ंका Ůयोग िकया जाता है ? 

A. ƸेǕ डोर B. पेनʒ डोर 
C. ɢश डोर  D. İˢंग डोर 

90. िकस दरवाजे का पʟा अंदर व बाहर, दोनो ंओर खुलता है ? 

A. İˢंग डोर  B. ɢश डोर  
C. ˠाइिडंग डोर  D. ʞूवडŊ डोर 

91. िकसका Ůयोग दीवार पर िड̾ɘे बोडŊ लगाने के िलए िकया जाता है ? 

A. ˌू Šक  B. आई ˌू  
C. हœिगंग ˌू  D. ˍायर ˌू 

 92. दीवारो ंकी आंतįरक सतहो ंके बीच की Ɨैितज दूरी कहलाती है ? 

A. ˙ैन (Spain) B. िपच (Pitch) 
C. िहप (Hip) D. राईज़ (Rise) 

93. बाल ɘेट व įरज के टॉप के बीच की उȪधाŊर (Vertical) दूरी को Ɛा कहते है ? 

A. ˙ैन (Spain) B. िपच (Pitch) 
C. िहप (Hip) D. राईज़ (Rise) 

94. छत की दो ढालो ंके बीच का कोण Ɛा कहलता है ? 

A. ˙ैन (Spain) B. िपच (Pitch) 
C. िहप (Hip) D. राईज़ (Rise 

95. įरज तथा ओल(Eaves) के बीच लगाए ितरछे लकड़ी के अवयव Ɛा कहलाते है ? 

A. िहप राɝर (Hip rafter) B. वैली राɝर (Valley rafter) 
C. कॉमन राɝर (Common rafter)  D. जैक राɝर (Jack rafter) 

 96. ढलवा छत Ȫारा बनाया बाहरी कोण Ɛा कहलाता है ? 

A. वैली  (Valley) B. िहप (Hip) 
C. वजŊ (Verge) D. टŌ ्स (Truss) 

97. लीन –टू ŝफ का ˙ैन होता है ? 

A. 2.0 मीटर तक  B. 2.40 मीटर तक  
C. 3.5 मीटर तक  D. 4.25 मीटर तक  



98. दुपाखी छत (Coupled roof) का ˙ैन होता है ? 

A. 3.0 मीटर तक  B. 3.5 मीटर तक  
C. 4.25 मीटर तक  D. 4.75 मीटर तक  

 
99. िकंग पोː टŌ ्स के कŐ ū मे खड़ा अवयव Ɛा कहलाता है ? 

A. Ōː ्ट (Strut) B. िकंग पोː (King post) 
C. Ƒीट (Cleat)             D.   कॉमन राɝर (Common rafter) 

 
100. सीिढ़यो की ढलान का कोण आमतौर पर होता है ? 

A. 20॰ से 30 ॰  B. 25॰ से 40 ॰ 
C. 30॰ से 45 ॰ D. 45॰ से 60 ॰ 
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